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REFUERZO V.1

Este programa ha sido probado con éxito pero el autor no se hace responsable por errores que se deriven del manejo e interpretación errados de resultados arrojados por el programa o por modificaciones hechas por terceros a este.

Andrés R García M

libeval@hotmail.com
www.angar18software.cjb.net
Este programa sirve para calcular el refuerzo o armadura en vigas u otros elementos de concreto sometidos a flexión utilizando las siguientes ecuaciones:

CALCULO DEL COEFICIENTE (Rn

(Rn = Mu / b*d2  

Donde:

Mu = Momento máximo mayorado.

b = Base de la sección transversal del elemento 

d = h-r 

donde : h = altura de la sección transversal del elemento

r = recubrimiento

CALCULO DE LA CUANTIA ( ( ) POR MEDIO DE LA ECUACIÓN:

-0.531 * (^2 * fy^2 + f’c * 0.9 * ( * fy  - ØRn * f’ c = 0

( = Cuantía

fy = limite de fluencia del acero en MPA

f’c = Resistencia del concreto en MPA

(Rn = Mu / b*d2  

CALCULO DEL AREA DEL REFUERZO ( As ) EN mm^2:

As = ( * b * d

FUNCIONAMIENTO DEL PROGRAMA:

Para entender el funcionamiento del programa veamos el siguiente ejemplo:
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0.12 m

0.45 m

Se desea calcular el refuerzo o armadura de la siguiente viga continua simplemente apoyada en los extremos, de concreto armado 

SECCION TRANSVERSAL:

MATERIALES:

F’c = 21 MPA

Fy = 420 MPA

b = 0.12 m

h = 0.4 m

RECUBRIMIENTO: 0.05 M
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ARMADURA LUZ 1 – 2:

Mu = 9.44 KN*m  ( Momento máximo mayorado)

b = 0.12 m

h = 0.4 m

RECUBRIMIENTO: 0.05 M
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Entonces vamos al programa:
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Presionamos la tecla de menú INICIO             Presionamos la tecla de menú 2

Entonces pedirá la entrada de datos:
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Entramos los datos que ya conocemos:
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Presionamos la tecla de menú OK para obtener los resultados:

RESULTADOS:

D = 0.35 m =  Distancia al eje de las barras como se indica a continuación
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= 1.19897 MPA

NOTA: Como se puede ver no se alcanza a ver todo el valor. En este caso presionamos la tecla de menú EDIT y así lo podremos ver todo.

Según esta operación Mu / b*d2  (Rn da como resultado 0.64 MPA pero ( estaría por debajo de la cuantía mínima. C.10 NSR/98
( = Cuantía = 0.0033 (mínima para f’c = 21 y fy = 420)

As = 139 = Área del refuerzo en mm^2

# B = Numero de barras = 1 #4 (Valor tentativo)

Dice valor tentativo ya que pueden haber otras combinaciones de barras que cumplan con el área de refuerzo (As). Este numero de barras siempre va a estar unos pocos mm^2 por debajo o por encima del As arrojado por el programa.

Los resultados quedaran grabados en un subdirectorio del directorio HOME, este subdirectorio se denomina REF.TEM

ARMADURA APOYO 2:

Mu = 16.78 KN*m

Volvemos a correr el programa e introducimos los datos;
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RESULTADOS:

NOTA:
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EL PROGRAMA SOLO TRABAJA PARA LAS SIGUIENTES RESISTENCIAS DE CONCRETO Y ACERO:

En caso de que se introduzca otra combinación el programa no calculara As ni # de barras.

ARMADURA LUZ 2 – 3:

Igual a armadura luz 1 - 2

IMPORTANTE:

Los valores de ( permitidos son los siguientes, si están por fuera del rango cambie la sección del elemento o las resistencias f’s y fy:

NOTA: El programa le asegura al usuario que ( nunca va a estar por debajo del mínimo pero no le asegura que este por debajo del máximo. Problema que corregiré en versiones posteriores del programa.
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EJEMPLO 2:

Se desea calcular el refuerzo o armadura de la siguiente viga simplemente apoyada de concreto armado:
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MATERIALES:

F’c = 21 MPA

Fy = 420 MPA

b = 0.2 m

h = 0.375 m

RECUBRIMIENTO: 0.06 M 

ARMADURA LUZ 1 – 2:

Mu = 68.72 KN*m  ( Momento máximo mayorado)
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Corremos el programa de la misma manera que en el ejemplo anterior y entramos los datos que ya conocemos:
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Resultados:
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Comprobemos resultados según tabla anterior:

Para F’c = 21 MPA y Fy = 420 MPA Cumple.

Espero que el programa sea útil para Ud.

Agradecería me envíe sus comentarios a libeval@hotmail.com Gracias.

